

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!



...Вот и снова начинает золотиться листва на тополях и березах, и по утрам морозный туман подымается с травы. Снова — осень. А это значит — портфель в руки, и в школу. Все, как было и в прошлом году, и в позапрошлом.

Впрочем, не совсем. Ведь этот год — особенный. Год юбилейный. 50 лет назад ведомые В. И. Лениным пролетарии России ринулись на штурм последнего оплота буржуазии — Зимнего дворца. И в ту же ночь в большом зале Смольного Владимир Ильин проголосил основные принципы свершившейся социалистической революции: «Власть — Советам!», «Земля — крестьянам!», «Мир — народам!»...

Власть Советам...

Ведь именно благодаря этой власти ты, сегодняшний школьник, идешь утром не в мастерскую, чтобы гнуть спину на хозяина, а в светлый класс, и вместе с тобой шагают по осенним улицам еще 50 миллионов мальчишек и девчонок, тех, кто в недалеком будущем примет из рук отцов эстафету строительства коммунизма.

Помните? — «Мы нашмы новый мир построим». Это слова из песни, ставшей гимном нашей Коммунистической партии.

Вот тебе и придется достраивать этот мир, юный человек с алым галстуком, подросток с комсомольским значком на груди. А для того, чтобы строить, надо уметь. Надо знать. Очень много надо знать.

Сейчас уже не обойтись теми основами знаний, которые получаешь ты, кончая восьмой класс. Новая техника требует гораздо большего. И не только техника. Все отрасли науки благода- ря последним достижениям

советских ученых развились настолько, что каким бы делом ты ни захотел заняться всюду тебе необходимо одно: знания, знания и еще раз знания.

Так овладевай ими. Для этого тебе созданы все условия.

В 1929 году в юрском улусе Осиновка была одна начальная школа. В ней было два учителя и 35 учеников. Сейчас у нас 38 школ. При них — оснащенные всем необходимым предметные кабинеты, учебные мастерские, спортивные залы, столовые, буфеты.

А ведь прошло всего 37 лет. Это значит, каждый год приветливо распахивались двери еще одной новой школы.

Вот что такое претворенные в жизнь ленинские слова: «Власть — Советам».

И сегодня, 1 сентября, переступая порог своей школы, задержись взглядом на портрете человека в скромной кепке и с ласковым прищуром внимательных зорких глаз. Это он, несмотря на груду других неотложных дел, находил время неустанный заботиться о народном образовании, он произнес в те дни пророческие слова: «Люди из образования сделали забор. Этот забор будет сметен». А позже, на III съезде комсомола, поставил перед вчерашними бесстрашными кавалеристами, лихими пулеметчиками, безусыми командирами и комиссарами главную задачу: «Учиться, учиться и учиться».

Эту задачу предстоит решать и тебе.

Пусть же сопутствует тебе успех в этом трудном деле. Запомни высказывание К. Маркса: «Жизнь не спросит, что ты учил, а сурово спросит, что ты знаешь».

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 28. (Корр. «Правды» А. Нижегородов). На Днепропетровщине начало действовать еще одно, тридцатое по счету, научно-исследовательское учреждение — Институт геотехнической механики Академии наук УССР.

БРЕСТ, 28. (Внештатный корр. «Правды» В. Фрейдин). Расширяются грани-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год Революции
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
106 (4917)
ПЯТНИЦА
1 СЕНТЯБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Пульс юбилейного

На пятом участке шахты «Капитальная-3» по скоростному ведению горных выработок проходку бригада тов. Кузьминова. В августе она работала на проходке конвейерного штрека по пласту Е-5 лавы № 88 с помощью отбойных молотков.

Несмотря на сложные условия (пласт имеет большой прослой породы), план — 120 метров — был перекрыт к шахтерскому празднику на 35 метров. По предварительным данным бригада за месяц продвинет штрек на 185 метров.

он добыл около 10 тысяч тонн камни. М. Иванов и Е. Рыбкин, Оба эти коллектива добыли четыре эшелона сверхпланового топлива.

В соревновании за достойную встречу 50-летия Октября на первом участке особенно отличаются бригады Зуфара Гафиатулина, Ивана Андреевича и Александра Ахмадеева. Работая в крутопадающей и обводненной лаве, они сумели выполнить задания на 20-40 процентов.

Н. КИАЗЕВ,
горный мастер разреза.

Хорошо несет юбилейную вахту коллектива участка открытых работ шахты «Малиновская». В августе

на шахте «Капитальная-2» высокими показателями завершили август горняки первого и детьми участков, где начальни-

но дружно трудаются бригады Евгения Шуренкова и Виктора Оболешева. Каждый день они перевыполняют сменные задания.

Д. АЛЕКСЕЕВ.

ЗАДАЧИ СТАВИТ ЖИЗНЬ

С августовского совещания учителей

Развитие народного образования возможно лишь при всеобщем обучении народа. Еще разрабатывая программу партии в 1917 году, В. И. Ленин выдвинул задачу осуществления бесплатного и обязательного политехнического образования для всех детей обоего пола до 16 лет. И эта задача успешно выполняется. К 1934 году было повсеместно осуществлено всеобщее начальное образование, а в городах и рабочих поселках — 7-летнее. К 1952 году 7-летний всеобуч был завершен как в городе, так и на селе.

Сейчас наша задача — завершение 8-летнего всеобуча. Работники народного образования, партийные и советские организации, общественность города сделали многое для осуществления этой задачи. Но все-таки у нас в Осинниках она пока не выполнена. На 5 сентября 1966 года 19 детей школьного возраста без всяких уважительных причин не сели за парты и, несмотря на все принятые меры, к концу учебного года 8 из них так и остались за пределами школы. Это должно вызвать у нас серьезное беспокойство. Большим злом является также отсев из школ под различными, якобы, благовидными предлогами, — поступление на работу, переход в училище профтехобразования и т. д. На самом деле некоторые руководители школ просто стараются избавиться от «трудных» подростков, вместо того, чтобы уделить им максимум внимания. Невыполнение закона о всеобуче является также и той почвой, на которой растут малолетние преступники.

За последнее время 44 подростка привлечено к уголовной ответственности. (Окончание на 2 стр.)

цы города. Областной архитектурно-строительный совет рассмотрел проект застройки еще одного микрорайона. Он будет примыкать к Московскому шоссе и войдет в состав жилого района, рассчитанного на 58 тысяч человек. Здесь появятся крупнопанельные дома в пять, девять и четырнадцать этажей.

Далее с большим докладом о развитии народного образования за 50 лет Советской власти и о мерах по дальнейшему улучшению учебно-воспитательной работы в школах



ЗАДАЧИ СТАВИТ ЖИЗНЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
ответственно и 35 — к администрации. Из них 14 не работает и не учится. Мы должны оставлять без внимания ни одного ребенка, потому что работа по улицам, мы должны работать так, чтобы ни один школьник не пропустил бы ни одного урока без уважительной причины.

Ближайшей задачей школ является сейчас завершение к 1970 году введение всеобщего среднего образования. Как же в этом отношении обстоит дело у нас в городе? Планом было предусмотрено в 1966 году принять в девятые классы 2000 учащихся. Принято 1481. Окончило же девятые классы 1195 человек, т. е. — 59,8 процента. На 1967-68 учебный год предусматривается принять в 9-е классы 1600 школьников из 3312, окончивших восьмые. План этот вполне реален. Дело чести каждого коллектива не только выполнить, но и перевыполнить его, чтобы с честью встретить 50-летие Октября. Каждый учитель должен внушить подросткам, что теперь мало иметь за спиной лишь восьмилетку, что современное производство, любая работа требуют обширных знаний, что для действительно искренней, духовно богатой жизни, для активного участия в общественных делах человек должен быть всесторонне развитым.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постоянно ставят перед нашими школами задачу давать учащимся прочные знания, формировать у них высокую коммунистическую сознательность, готовить их к жизни, к выбору профессии. В 1967 году в школах города получило среднее образование 852 школьника и 262 молодых рабочих. Из 25243 учащихся переведено в следующий класс или окончило школу 24031 человек, что составляет 95,2 процента успеваемости. Лучшей успеваемости добилась средняя школа № 21 — 96,8 процента, восьмилетняя № 18 — 97,1 и начальная № 28 — 100 процентов. Из школ рабочей молодежи — № 3 (94,8 процента). Но и в деятельности даже лучшей школы города — 21-ой, много недоработок: низкое качество знаний у учащихся, поверхностность их. Бедны по содержанию, страдают логическими ошибками ответы учеников во всех классах. Основной оценкой знаний является 3. А что же говорить о школах, которые не считаются лучшими? Например, о 24-ой, давшей самую низкую успеваемость — 92,7 процента. В этой школе среди учителей бытует пословица: «Что хочу, то и ворочу».

В результате оставлено на второй год 32 ученика. А ведь беспощадное выявление двоек не красит учителя. Двойкой учитель показывает, что он не в состоянии работать со слабыми учащимися. Ни для кого не секрет, что чем добросовестнее, тем больше он работает творчески, тем лучше дети усваивают знания. У нас много учителей, давших за год 100-процентную успеваемость близкую к ней. Их 241 человек. Например, тов. Свиридов, Харлапанова, Мордашова, Суртаев и др. Но надо избегать и другой крайности — занижения требовательности к учащимся, т. е. попросту говоря, очковтирательства. Например, если судить по успеваемости за год в средней школе № 2, то с преподаванием русского языка здесь все обстоит благополучно — 97,3 процента. А вот экзамены в 8 классах показали, что большая часть учащихся подготовлена слабо — ребята совсем не умеют делать грамматический разбор, не знают морфологии и синтаксиса.

Большая ответственность в этом году ложится на плечи учителей начальных классов. Ведь именно в 1-4 классах заложивается фундамент основ наук. А сейчас следует учитывать и то, что через два года начальная школа перейдет на 3-летнее обучение вместо 4-летнего. Это означает, что уже теперь надо готовиться к работе по новым программам.

Но не только основы знаний должен получить молодой человек, покидающий стены школы. Он должен быть воспитан и в духе беззаветной любви к своей Родине, в духе патриотизма, должен быть готов стать активным строителем коммунистического общества. Осуществляя эту большую программу воспитательной работы, наши учителя сделали немало. Во всех школах организованы были встречи с лучшими представителями различных профессий, проводились экскурсии на предприятия города, беседы, анкеты. Заботились учителя и об идеином воспитании школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Ленинские чтения, диспуты, литературные конференции, занятия политических кружков — все это знакомило ребят с жизнью Владимира Ильича, помогало им увидеть как народ под руководством Коммунистической партии осуществляет ленинские заветы.

Все ученические коллективы работают по составлению летописи города, включились в это.

Всесоюзный поход «Из искры возгорелось пламя». Система

тически проводились вечера встречи со старыми коммунистами, участниками гражданской и Отечественной войн. Созданы уголки боевой и трудовой славы, ленинские залы и школьные музеи. Учащиеся школы № 18 подготовили выставку о знатных людях Кузбасса, организовали встречу с Героями Советского Союза Гиединым и Шелковниковым.

Разыскали первого председателя калтанской революционной артели Р. Егорова, провели экскурсию в гг. Кемерово, Ленинск-Кузнецкий. Ученики школ №№ 9 и 5 побывали на месте ссылки В. И. Ленина — в Шушенском, школьники других школ ездили в Ленинград и Москву.

Выполнение закона о 8-летнем всеобуче детей и подростков, подготовка к выполнению 10-летнего всеобуча;

выполнение 8-летнего всеобуча взрослого населения, улучшение вечернего и заочного обучения;

повышение качества знаний учащихся, эффективности преподавания, научной организации труда, внедрение кабинетной системы и технических средств преподавания;

улучшение коммунистического воспитания детей, подготовка их к труду, к жизни;

улучшение идеино-политической подготовки, повышение своей квалификации, подготовка к переходу на новые программы, к введению факультативных курсов в школах.

И можно с уверенностью сказать, что со всеми этими задачами наши педагоги успешно справляются...

После перерыва перед собравшимися выступил секретарь обкома ВЛКСМ В. И. Потапова:

— Всемерное содействие росту и боевитости пионерской и комсомольской организации — задача № 1 на современном этапе, — сказала она. — Учитель отвечает не только за знания учащихся, но и за их политическую зрелость. А потому он сам должен много знать. На вооружение можно взять программу-ориентир, которая печатается в пионерских изданиях.

6 августа третий Всесоюзный слет в Артеке вывел ребят на новый старт пионерских дел. В основу работы должно быть положено обращение участников слета, напечатанное в номере «Пионерской правды» от 8 августа. Пионеры нашей области выполняют три операции: «Дозор», «Железная гора» и «Зеленая стрела». А 7 ноября будет обявлен годовой смотр, посвященный 50-летию ВЛКСМ. Пионеры тоже должны принять в нем активное участие.

Из выступлений участников совещания

Н. Н. САНКИН,
директор школы № 32.

Механизация и автоматизация уверенным шагом входят в нашу жизнь. А чтобы управлять сложной техникой, нужны знания. Поэтому учитель должен прививать своим ученикам любовь к учебе и труду. В нашей школе с этой задачей хорошо справляется преподаватель начальных классов М. А. Терентьева. Уже с первого класса ребята знакомятся с профессиями своих пап и мам. В беседах с ребятами красной нитью проходит мысль: надо хорошо учиться.

Г. А. ХИЛЯ,
директор школы № 1.

Наши шефы — шахта «Калининская-1» — добросовестно относятся к своим обязанностям. Шефская работа не ограничивается просто посещением школы. Вместе с шахтерами мы проводим вечера, диспуты, собрания, регулярно подводим итоги соцсоревнования. На заседания парткома и шахткома приглашаются родители плохих учеников. Тут же родители примерных учеников делятся опытом воспитания. Хорошо работает женсовет, созданный при шахте.

Помогают горняки нам и материально. В этом году, например, с их помощью мы приобрели для школы магнитофоны, два проигрывателя, оборудована столовая, закуплена новая мебель.

Но вся беда в том, что руководители многих предприятий не понимают важности шефской работы. Вот уже несколько лет идет об этом разговор, а сдвигов почти никаких.

И. И. КОВАЛЕВ,
оперуполномоченный
городской милиции.

За семь месяцев текущего года в нашем городе подростки совершили преступления. К уголовной ответственности привлечено 43 человека. Причиной всему — неполадки в семье. В этом году в вытрезвитель побывали многие рабочие. А ведь почти у каждого из них есть дети. По-моему, надо разбирать и наказывать самих родителей.

В. П. ВАСИЛЬЕВ,
директор школы № 30.

Вся история советской школы перед моими глазами. Работа педагога намного усложнилась. Появилась так называемая «золотая молодежь». Взять, к примеру, братьев Вахрушевых, Карташевых, знаменитого Проходчика. Работать не хотят, учиться тоже. И таких много. А языки? Каких только оборотов не усыпили от молодежи! А мы, педагоги, мало обращаем на это внимание.

В. А. ПАВЛОВСКИЙ,
заместитель
заведующего облно.

По выполнению закона о всеобуче Осинники на заднем плане. Так можем ли мы ставить вопрос о всеобщем среднем образовании, не выполнив закона о восьмилетнем? Многие ученики покидают школы. Кто в этом виноват? Мы, учителя. Подчас мы бываем недостаточно требовательными, недостаточно качественно преподносим материал. С ученика легко спросить. А сам учитель какие требования предъявляет к себе? Безусловно, он перегружен внеклассной работой. Он разясняет и правила уличного движения, и проводит беседы о гриппе, о правонарушениях и о многом другом. А кто может интереснее, доходчивее преподнести материал? Специалист или преподаватель? Конечно же, специалист. Ему-то и нужно предоставить слово. Пусть преподаватель занимается лучше своим делом. От этого мы только выиграем.

«МАЯК КОММУНИЗМА»



На снимке: В. П. Васильев, директор школы № 30, О. Г. Гальва, учитель школы № 2, Н. Н. Санкин, директор школы № 32, З. Г. Зелкова, математик школы № 32.

ТРУБЫ ШАХТНОЙ котельной выбрасывали в небо первые порции дыма. После капитального ремонта шло опробование котлов. В дверях показался кочегар. Стирая с лица сажу, он заметил:

— Однажды в журнале «Советский шахтер» писали, что здесь кочегары в белых халатах работают, а я, видите какой...

Журналист явно приукрасил — выдал желаемое за действительность. Правда, по уровню механизации эта котельная займет не последнее место. У большинства котлов подача угля в топки механизирована. На основе скребкового транспортера делается золоудалитель.

— Да вот беда, — говорит помощник главного механика шахты П. П. Янсен, — в ЦЭММе не торопятся с изготовлением ляд для бункера. Среди других трудностей, мешающих завершению работ в котельной, он называет еще нехватку паровых вентиляй и отсутствие крытого угольного склада. Но он не был до конца откровенным. В котельной, например, вместо трех вентиляторов действует лишь один. Непригодны к работе два центробежных насоса. На подаче угля не хватает решеток и цепей для конвейера. Калорифер перебирают с лета, и будет хорошо, если прустят к зиме.

Между тем, П. П. Янсен уверяет, что «Капитальная-3» к работе в зимних условиях будет готова. Даже одернул начальника транспорта т. Старикова, когда тот прямо заявил, что копер не утепляют и неизвестно, когда это будут делать, потому что нет радиаторов.

— Есть четыре штуки, — сообщил ему т. Янсен.

На «Капитальной-3» это часто бывает. Никто не знает, что делает другой. И знай Стариков, что радиаторы есть, он давно бы приступил к утеплению копра.

Но еще более тревожна обстановка в бытовых котельных поселка Высокий. После того, как побывали работники редакции на шахте, из отпуска срочно отозвали начальника ЖКО М. Н. Полянского.

М. Н. Полянский обошел

свое хозяйство. Работы — не почтенный край. Из пяти котельных только одна может давать тепло. А мороз уже лежит под рубашку.

— Что же сдерживает работы?

— Оборудования нет.

— А конкретней?

М. Н. Полянский начал перечислять:

— Во второй котельной необходим запасной котел. Этой котельной нужны хорошие стены, а также крыша. Но где взять битум для

зимой обязало их подготовить котельные для беспаребойного обеспечения поселка теплом. Но целого лета не хватило им, чтобы решить эту проблему. Только сейчас они начали раскачиваться. Когда я зашел к П. И. Шалдыровану, он как раз пытался разрешить этот вопрос:

— Почему, — спрашивал он по телефону заместителя начальника шахты т. Яншина, — не забираете в Абашево котел?

Тот упрямился. Говорил, что котел «Тула» — не ланскоширский. П. И. Шалдырован выразился... Лишь тогда Яншин услышал, что и «Тула» имеет свои преимущества. Наверно, такой же команды тов. Яншин ждет и для перевозки котла с «Капитальной-1». Уже несколько месяцев на шахте втврдят об этом котле, а он остается на прежнем месте.

— А где возьмете дымососы?

— Бийский котельный завод предлагает сделку. За десять дымососов — три вагона леса, — объяснил тов. Шалдырован. — Поддергки пока не нахожу. Попробую взять ответственность на себя. Раньше посадят — скоро выпустят...

Риск, конечно, благородное дело. Но странно то, что П. И. Шалдырован почему-то неизвестно бескорыстное предложение товарищей из Листягов. Они согласны дать трубы. Но вся загвоздка в том, что эти трубы надо выкапывать из земли, получив на это разрешение от начальника комбината...

— А потом ведь, — говорит тов. Шалдырован, — руководители «Третьей» прочитались. Им не 75 метров труб надо, а 360.

Это походило на анекдот. И он становился еще забавней, когда тов. Шалдырован опроверг заявление тов. Федорова на партийном собрании о том, что с водой на поселке по-прежнему будут перебои.

— К концу сентября пустят вторую скважину. Она пробурена, трубы есть.

Кому тут верить — не поймешь. Ясно одно: никакой согласованности в действиях руководителей шахты и треста нет. А отсюда все беды.

П. СТАРОДУМОВ.

мягкой кровли и цемент для кладки стен?

В третьей котельной творится непонятное. Всюду раскидано оборудование.

— Идет реконструкция, — объяснил начальник ЖКО. — Дополнительно поставим два котла. Паровое отопление переведем на водяное. Но поскольку шесть котлов затопим, надо будет еще две трубы ставить.

— А где эти трубы?

— Нет еще.

И за что не хватишься, все еще в мечтах. Нет котов, нет расширительных баков, до сих пор не укомплектованы кадры для работы в котельных. Даже угля не удосужились завезти. Видно, не пошли впрок выговора на бюро горкома КПСС заместителю управляющего трестом «Осинникинуголь» тов. Шалдыровану и начальнику шахты «Капитальная-3» тов. Федорову. Бюро горкома еще прошлой

вращая его на шахту «Шуштадепская».

Их немного, таких расхитителей. Но они ведь на колесах и появляются неожиданно в любое время суток, в любом уголке города, продают все, что им удается «запечь» у нерадивых работников, отвечающих за сохранность мате-



риалов.

— Лес надо?

— Да надо бы...

— Гони 15 рублей и... до свидания.

Автомобиль вывалил 2 кубометра новой рудничной стойки и растворился в утреннем тумане...

Пенсионер Елхимов ночью несколько раз просыпался от шума мотора и, блаженно улыбнувшись, засыпал снова. Это к его дому подъезжал автомобиль с лесоматериалами. А 17 рублей за него Елхимов заранее отдал шоферу.

Шахтер Назимкин встретил автомобиль с лесоматериалами среди бела дня. Ему надо было строить баню, а шоферу надо было 20 рублей. Обмен произошел все потому же принципу: «И... до свидания».

А через несколько дней другой автомобиль обезжал все и уедет. А если шоферу лень леса выгрузить, он увозит лес об-

ратно. Только не на лесной склад, а к таким, как Степанов, Елхимов и др.

На лесном же складе списывают то количество, которое отправляют. Им и невдомек, что часть леса уходит налево...

Бесконтрольность и отсутствие учета на участках привели к тому, что шофер Галкин за одну ночь увез три машины леса. Это он не давал спать старику Елхимову.

активного рационализатора. Как коммунист он принимает деятельное участие в общественной работе, являясь председателем цехового комитета профсоюза.

На снимке: передовой электросварщик П. Ф. Губерт.

Камбоджи. В течение 5 часов 24 августа артиллерия и минометы обстреливали камбоджийские пограничные посты и населенные пункты Кох Рокар (провинция Прейвэнг) и Коам Самнар Кром (провинция Кандал).

В этой вооруженной провокации принимали участие также самолеты и речные катера, вторгшиеся в воздушное и водное пространство Камбоджи.

ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ РЕПРЕССИИ

ПАРИЖ. Общественное мнение Франции серьезно встревожено арестом греческого демократа, видного деятеля молодежного движения и известного композитора Микиса Теодоракиса. Греческое посольство в Париже систематически отказывается сообщить что-либо о судьбе Теодоракиса.

В посольстве отказались принять делегацию движения коммунистической молодежи Франции. Тем не менее, делегация передала чиновникам протест против репрессий в отношении Теодоракиса.

Воспользовались таким положением и водители Плотицки и Набоков. Первый на полпути к месту сбыта похищенного леса был задержан работниками ОВХСС, а второму не повезло больше. Прямо с сиденья автомобиля он пересел на скамью подсудимых.

Шофер Малиновской автомашины № 4 Котова хищением леса не устраивало. Он взял на себя обязанность снабжать жителей Калтана топливом. За каждую машину угля он получал по три червонца да еще требовал «прицеп» — бутылку «московской».

Все эти «снабженцы» в конечном счете пришли к одному финишу — в следственные органы. А любители приобрести похищенное — рассчитались из собственного кармана.

Так что берегитесь таких автомобилей! И... до свидания!

В. ЯРЫГИН,
оперуполномоченный ОВХСС.

1 СЕНТЯБРЯ, 3 СТР.

Берегись автомобиля!



ВСЕ ПЛАВКИ СКОРОСТНЫЕ

ТБИЛИСИ. В марганцевом цехе Руставского металлургического завода появилась «Молния». Она сообщила о замечательной трудовой победе сталеваров печи № 1. Выполнения предъюбилейные обязательства, бригады, руководимые И. Табатадзе, Г. Береканиви. З. Кавелашвили и Героем Социалистического Труда А. Панцулай, дали скоростные плавки.

— Люди работали отлично, — рассказал главный инженер завода Отар Николаевич Суладзе. — Особенно отличилась бригада Иллариона Табатадзе. Она дала плавку на этой двухсоттонной печи за 5 часов 32 минуты вместо 8 часов 32 минут.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

Книга находит читателя

Хорошими трудовыми подарками встречают 50-летие Великого Октября коллектизы магазинов осинниковского книгорога. Например, коллектив магазина

№ 116 (пос. Малиновка), где заведующей Храмцова Ольга Никифоровна, месячный план выполнил к 26 августа. Хорошие показатели — результат хорошей работы. Коллектив магазина делает все, чтобы книга дошла до покупателя. Организуются выезды на предприятия, доставляются подписные издания по адресу подписчиков. В магазине проводятся беседы и книжные обзоры, оформляются тематические витрины.

Хороших показателей в деле распространения и пропаганды литературы добились коллектив книжного магазина № 48 (заведующая Л. Г. Александрова). Здесь месячный план выполнен также к 26 августа. Очень много делают работники магазина для того, чтобы продавать книги прямо на производстве. Регулярно из месяца в месяц работники магазина выезжают на шахты и другие предприятия. Они организовали продажу

книг общественностью. С начала года таким путем продано литературы более чем на 300 рублей.

В оставшиеся до праздника дни коллективы этих магазинов несомненно добьются еще лучших результатов в деле распространения и пропаганды литературы среди трудащихся нашего города.

А. МЕЗЕНЦЕВА,
председатель местного комитета книгорога.

Последняя колонка

ОТКУДА ПРИШЕЛ АРБУЗ

История появления арбуза на земле у древних греков была связана с неосторожностью богини плодородия Деметры.

Идея по Олимпу, Деметра нечаянно наступила каблучком на небольшое зернышко, и стало оно плоским. Застонало зернышко, и Деметра остановилась. Никогда никому не пришла богиня зла и боли. А зернышко плакало и жаловалось: «Все фрукты и овощи на земле имеют круглую форму, а вот из меня теперь получится плоский плод».

Улыбнулась Деметра: «Не плачь. В награду я выполню три твоих желания!»

Подумала зернышко и говорит: «Хочу быть круглее всех на свете!» — «Будет по-твоему!» — ответила Деметра.

— «Хочу быть больше всех!»

И с этим согласилась Деметра.

— «Хочу быть сладче всех!»

— «Хорошо», — ответила богиня плодородия и бросила плоское зерно далеко от себя, в жаркую Африку.

Не прошло и года, как весь растительный мир пришел в изумление. Из маленького плоского зерна вырос огромный круглый арбуз. И был он необычайно сладок..

Сейчас в Африке, в годы больших дождей, пространство пустыни Калахари бывает буквально скрыто зарослями арбузов.

Арабы распространяли культуру арбуза по северу Африки и по Испании. Татарские орды занесли арбуз в Астрахань, откуда он распространился потом по югу России.

В 1722 году Петр I во время персидского похода остановился в Камышине, в низовьях Волги. В честь большого гостя Камышинский воеvода дал обед, в конце которого были поданы арбузы. Петру очень понравилось новое лакомство и он приказал в честь арбуза дать оружейный салют.

Арбуз из Астрахани стал быстро продвигаться на север страны и вскоре стал любимым лакомством русского народа. «Для матушки княгини угодно дыни, а для батюшки на пузу надо арбуза! — говорили в старь. Арбуз прельщал не только своей сладостью, но также и размером. Со временем стали выращивать арбузы до 20 и больше килограммов весом!

В народной медицине арбуз издавна используют для лечения малокровия. Сейчас врачи рекомендуют его при заболеваниях почек, печени, при ожирении, подагре и других болезнях, назначая больным «арбузные дни».

Редактор В. В. ТЫРЫШИН.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 2-3 сентября в большом зале художественный фильм «ВРЕМЯ СНЕГОВ». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 2-3 сентября в малом зале художественный фильм «ПРАЗДНИКИ ЛЮБВИ». (9, 11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Со 2 сентября художественный фильм «ВЕРТИКАЛЬ». (11, 3, 5, 7, 9).

Осинниковской гортипографии срочно требуется старший бухгалтер. Обращаться в любое время по адресу: ул. Ленина 116,

69-24, секретаря — 69-24, 69-76; общий тип. — 69-58.

Тираж 14.000 экз. Зак. 3878.

Наш календарь

ЗАВТРА ИСПОЛНЯЕТСЯ 22-Я ГОДОВЩИНА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

Несмотря на тяжелые условия военного времени, успешно развивается сельское хозяйство Демократической Республики Вьетнам. К началу нынешнего года, по данным Министерства сельского хозяйства ДРВ, кооперативный сектор вырос до 94 процентов по сравнению с 91 процентом в 1965 году.

На снимке: высадка рисовой рассады в кооперативе Даитхань в провинции Ханой.

Фото ВИА — ТАСС



РЕСПУБЛИКА КУБА Революционное правительство уделяет огромное внимание воспитанию подрастающего поколения. Все лучшее отдается детям — современные школьные здания, парки, пионерские лагеря. Дворцы пионеров.

На снимке: новый Дворец пионеров в Гаване.

Фото Пренса Латина — ТАСС

• ФУТБОЛ • ФУТБОЛ • ОПЯТЬ НЕУДАЧА

Уже на первых минутах матча гости из Калтана постарались испортить настроение хозяевам поля — футбольистам киселевского «Торпедо». На пятой минуте Пименов ворвался с мячом в штрафную площадку хозяев, точно пробил по цели. Мяч влетел в сетку ворот «Торпедо». Но спустя десять минут, Коржавин упустил возможность увеличить счет. С этой минуты игровое преимущество полностью перешло к киселёвцам. Нападающие «Торпедо» беспрерывными перемещениями запутали защиту «Энергетика». К тому же калтанцы часто создавали искусственные положения вне игры, за что в конечном счете поплатились голом. На тридцатой минуте центральный нападающий Павленко сильным ударом забил ответный гол. После пропущенного гола калтанцы сникли. Защитники стали допускать много ошибок и вновь упустили из поля зрения Павленко, который забил второй гол, решивший исход встречи.

«Энергетик» в данное время находится на грани перехода во вторую группу. Он занимает последнее место в первой группе. Чтобы остаться в группе сильнейших, калтанцам нужно оставшиеся две встречи во что бы то ни стало выиграть.

Е. ДЕНЧИК.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВЕЧЕРНЕГО УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

4 сентября в 5 час. 30 минут вечера в помещении горкома КПСС состоится первое занятие в новом учебном году.

Горком КПСС.

С 1 СЕНТЯБРЯ НАЧИНАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1968 год.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!



В ПОДДЕРЖКУ ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ

ЧИЛИ. Более двух тысяч юношей и девушек самых различных профессий и политических убеждений совершили марш солидарности в народами Вьетнама против американского империализма. За пять дней демонстранты прошли 187 километров из портового города Вальпараисо до столицы страны Сантьяго.

На снимке: чилийские комсомольцы — участники марша.

Фотохроника ТАСС

22 года назад патриоты неточный режим. Американо-вьетнама, воодушевленные победами Советской Армии над полчищами Женевских соглашений, они проводят интервенцию в Южный Вьетнаме бомбеской революции. 2 сентября 1945 года была провозглашена Демократическая Республика Вьетнама. Молодая республика с первых дней своего существования приступила к строительству новой жизни. Но французские империалисты не примирились с потерей богатой колонии. Они развязали захватническую войну во Вьетнаме. Только в 1954 году, после подписания Женевских соглашений, ДРВ смогла приступить к восстановлению разрушенного войной хозяйства и строительству основ социализма. С помощью СССР и других социалистических стран было сооружено более тысячи заводов и фабрик, электростанций, шахт и рудников. После проведения аграрной реформы вьетнамская деревня вступила на путь кооперирования. Свою созидательную работу народу Северного Вьетнама приходилось выполнять в условиях разделения Родины. В Южном Вьетнаме при содействии американских империалистов был установлен антинародный режим.

НАШ АДРЕС, г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, 69-76; общ. тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома